

(上接第三版)“我是一名共产党员,我不是为一个人活着,还可以为党做些什么工作。”正好此时,学校关心下一代工作委员会主任找到田翠云说:“和我们一起做关心下一代的工作吧。”就这样,从2004年起,这位古稀老人便正式“上岗”,担任关心下一代工作委员会委员,并到交大电信学院四个班做班级之友工作,主抓学生的人生观、价值观教育和党建工作。

思想教育最忌讳理论的灌输。虽然搞了半辈子理工专业,但这个道理田翠云很明白。好在这个方面,她并不缺素材。回顾自己的人生,田翠云的经历可谓坎坷,年少时经历战乱,青年时参加过抗美援朝。但正是因为有了对共产主义的信仰,她才能走到今天。在学生面前,她只需要“现身说法”,以她的回忆录做教材,言传身教。从2004年至今,田翠云已不记得讲过多少堂思想政治课,跟多少学生谈过心。虽然一晃近10年过去,但她对于工作的热爱却不减半分。

**“田奶奶,鸡蛋真香!”**

几年前,一位扬州的学生家长给在交大读书的女儿打电话,问她现在在哪。女儿的回答让他吃了一惊。

“我在奶奶家吃饭。”

“你在北京哪有奶奶?”这位家长问。

“我这位奶奶还是位教授奶奶呢!”女儿的声音很是自豪。

在交大,称呼田翠云为“田奶奶”的可不止这一个学生。而对于这些学生,田翠云除了关心他们的思想外,也真把他们当成了自己的孙辈。

2004年,移动通讯还并不发达。很多老人还不知手机为何物。田翠云却自费花了2800元买了一部手写输入的手机,田翠云买手机自然不是为了时髦,而是可以和学生们随时互动。于是,考试前,学生们会收到田翠云“别紧张”的鼓励;熬夜时,他们也会收到“注意休息”的关怀……



劳服公司清晨除雪  
雷力摄

有一年,在考前复习最紧张的时候,很多学生都在熬夜复习。田翠云很担心他们的身体。恰好此时,儿媳送她一箱柴鸡蛋。田翠云一下子全煮成茶鸡蛋。然后发短信让班长过来拿。当天晚上,她收到了一个个短信:“田奶奶,鸡蛋真香!”

**“几十年没穿过那样舒服的布鞋”**

也许很多人不会想到,如此亲切和蔼的老太太,其实是一名癌症患者。2010年,田翠云患了乳腺癌。手术后,经过检查发现,癌症已经转移到了肺部。目前她的左右肺叶还有癌细胞,好在并没有发展。对于这样的“治疗效果”,田翠云觉得自己的学生功不可没。

“没有和学生的相处,没有他们的关心,我的精神不可能这样好。”她说,在病重期间,她自己最牵挂的也是这帮学生。

从得病至今,田翠云共做了6次化疗,头发脱了3次。即使如此,她还是把同学召集在家里,给新党员召开了三次会议,并耐心地倾听学生们做一名好党员的誓言。就这样一共发展了七批党员。“每次开完会,我都心情澎湃、精神振奋,为他们每一个人的进步感到欣慰。”她说,对于自己的病情,她也曾经悲观过,失望过,正是同学们一趟趟的看望慰问,向她汇报思想、体会,使她受到了莫大的鼓舞。当然,同学们也不吝啬用其他方式表达对田奶奶的爱。一位已经毕业的学生还用他第1个月的工资,买了一个大花篮。那段时间,整个楼道都充满了花香……

关心着田翠云的不仅仅有学生,一些家长也知道了这位慈祥的老人。前文中那位扬州家长在一次来北京出差时,特意给老人带了一箱扬州的特产包子。一位学生的妈妈甚至亲自为她缝制了一双布底布面的布鞋。“几十年没有穿过那样舒服的布鞋了!”老太太心里感到暖乎乎的。

今年,田翠云过了自己的八十寿辰。学校又把三个专业的学生交给他。“这就是我生活中的乐趣,只要干得动,我会一直干下去的。”看来,这位田奶奶的“教子路”还要继续下去,很远很远。

**无题**

许桂芬 供稿

十八大精神指航向,科学发展铸辉煌。  
强国富民求发展,和谐社会奔小康。



**学习宣传贯彻落实  
党的十八大精神**

中共北京交通大学离退休党委主办  
2013年第1期(总第34期)  
1月18日出版

**离退休党委召开“离退休党员干部学习贯彻十八大精神研讨会”**

【本报讯】为深入学习宣传贯彻落实党的十八大精神,把离退休党员的思想 and 行动统一到十八大精神上来,继离退休党员学习十八大精神辅导报告会后,离退休党委于12月4日召开离退休党员干部学



习贯彻十八大精神研讨会。离退休党委委员、党支部委员、关工委、老教协、老年大学负责人等出席会议,离退休工作处副处长、党委副书记薛成海主持会议。

研讨会上,离退休工作处处长、党委书记孔琳从离退休人员的现状及特点、2012年工作回顾、明年工作重点三方面进行汇报,指出要将学习贯彻十八大精神与助推离退休工作创新发展有机结合起来,加强离退休人员思想政治建设和党支部建设;贯彻落实《中共北京交通大学委员会关于进一步做好新形势下离退休工作的意见》精神,坚持以人为本、服务至上,积极探索做好

离退休服务管理工作的新思路、新模式、新举措,为学校发展及和谐校园建设而努力。参会老同志围绕十八大精神及孔处长的汇报进行学习讨论。

会余,离退休党委组织老干部们前往焦庄户地道战遗址纪念馆参观。通过参观活动,老同志们重温了那段浴血奋战、艰苦卓绝的斗争历史,更深深地体会到党的领导在这场伟大的民族战争中的重要作用。

**离退休党员干部参观  
“科学发展 成就辉煌”大型图片展**

【本报讯】2012年11月21日,离退休党委组织党员干部参观了在北京展览馆举办的“科学发展成就辉煌”大型图片展览。

本次展览通过照片、模型、视频等多种形式将党的十六大以来,我国取得的巨大成就以最直观的方式展现在老同志的面前。10年来,祖国发生了翻天覆地的变化,国力强盛,人民群众生活幸福,让老同志们产生巨大共鸣,一股自豪感油然而生。

参观活动结束后,大家纷纷表示要将领取到的图片展资料送给身边因身体原因没能来参观的老同志们,让他们也感受到科学发展给人们带来的巨大变化。

**离退休党委举办离退休党员学习  
十八大精神辅导报告会**

【本报讯】根据《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的十八大精神的通知》(中发[2012]10号),按照校党委的部署,为进一步加深离退休党员对党的十八大精神的理解和把握,切实把思想和行动统一到党的十八大精神上来,11月27日上午,离退休党委特邀我校人文社会科学学院、马克思主义学院院长、中央马克思主义理论研究和建设工程专家韩振峰同志作学习十八大精神辅导报告。报告会由离退休党委书记孔琳同志主持。(下接第二版)

